

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2018年5月 星期三
4 1897001 360013
9
多雲驟雨 間有雷暴
成年三月廿四 初七小滿 氣溫23-26°C 濕度80-95%
港字第24890 今日出紙4疊10張半 港售8元



習近平：支持朝軍重心轉向經濟

金正恩時隔40多天二度來華通報情況



■習近平同金正恩本周一及二在大連舉行會晤。圖為二人在海邊散步。新華社



■習近平同金正恩就中朝關係及共同關心的重大問題全面深入交換意見。新華社

新時代中朝關係4原則共識

資料來源：新華社

1. 中朝傳統友誼是雙方共同的寶貴財富，發展好中朝友好合作關係是雙方堅定不移的方針，也是唯一正確選擇。
2. 中朝同為社會主義國家，雙邊關係具有重大戰略意義，要加強團結合作、交流互鑒。
3. 兩黨高層交往對於引領雙邊關係具有不可替代的重大作用，雙方應保持經常往來，加強戰略溝通，增加理解互信，維護共同利益。
4. 夯實民間友好基礎是推進中朝關係發展的重要途徑，應通過多種形式，加強兩國人民交流往來，為中朝關係發展營造良好民意基礎。

習金大連會晤重點議題摘要

資料來源：新華社

半島局勢

習近平：在有關各方共同努力下，半島對話緩和勢頭正不斷鞏固，中方支持朝方堅持半島無核化，支持朝美對話協商解決半島問題

金正恩：只要有有關方面消除對朝敵視政策和安全威脅，朝方沒有必要擁核，無核化是可以實現的。

中朝關係

習近平：一個多月時間內，我同委員長同志兩度會晤，保持着密切溝通。我願同委員長同志一道，推動中朝關係不斷向前發展，造福兩國和兩國人民，為本地區和平穩定作出積極貢獻。

金正恩：中朝關係迎來了前所未有的活躍發展，相信時隔一個多月的再次會晤將加深彼此互信，取得更為密切的全面發展。

朝鮮發展

習近平：支持朝方戰略重心轉向經濟建設，支持朝鮮同志走符合本國國情的發展道路。

香港文匯報訊 據新華社報道，5月7日至8日，中共中央總書記、國家主席習近平同朝鮮勞動黨委員長、國務委員會委員長金正恩在遼寧大連舉行會晤。這是繼3月底對中國進行非正式訪問後，金正恩時隔40多天再次專程來華。據報道，金正恩向習近平通報了近期朝鮮國內發展和黨的建設情況。習近平指出，朝鮮勞動黨七屆三中全會提出了全黨全國集中一切力量進行社會主義經濟建設的戰略路線，我們對此表示讚賞，支持朝方戰略重心轉向經濟建設，支持朝鮮同志走符合本國國情的發展道路。

5月的大連，青山翠嶺，碧海流雲。習近平同金正恩舉行會談，並為金正恩舉行歡迎晚宴，一同散步、出席午宴，在親切友好的氣氛中，兩黨兩國最高領導人就中朝關係及共同關心的重大問題全面深入交換意見。

半島進展積極 首次會晤顯效

習近平指出，委員長同志在當前朝鮮半島局勢深刻複雜演變的關鍵時刻，時隔40多天再次專程來華同我舉行會晤，體現了委員長同志和朝黨中央對中朝兩國關係的高度重視，對兩黨兩國戰略溝通的高度重視，我予以高度評價。我同委員長同志首次會晤以來，中朝關係和朝鮮半島局勢均取得積極進展，我對此感到高興，願同委員長同志再次舉行會晤，共同為推動中朝關係健康穩定發展、實現朝鮮半島長治久安、促進地區和平穩定繁榮作出努力。

金正恩表示，今年3月以來，朝中友誼和朝鮮半島局勢都取得了富有意義的進展，這是我同總書記同志歷史性會晤的積極成果。在當前地區局勢快速發展的關鍵時期，我再次來到中國同總書記見面並通報情況，希望

同中方加強戰略溝通和合作，推動朝中友誼深入發展，促進地區和平穩定。

保持密切溝通 落實雙方共識

習近平強調，今年3月，我同委員長同志在北京實現了歷史性首次會晤，進行了長時間深入交流，就發展新時代中朝關係達成了四方面原則共識（見表）。一個多月時間內，我同委員長同志兩度會晤，保持着密切溝通。我願同委員長同志一道，繼續指導雙方有關部門落實好我們達成的共識，推動中朝關係不斷向前發展，造福兩國和兩國人民，為本地區和平穩定作出積極貢獻。習近平還對朝鮮發生重大交通事故造成中朝兩國公民傷亡後金正恩的高度重視和真誠態度表示誠摯謝意。

金正恩表示，朝中兩黨兩國老一輩領導人同志式的相互信任和情義，是朝中傳統友誼的親密紐帶和堅實根基。我同總書記同志繼承這一良好傳統，舉行卓有成效的歷史性會晤，推動朝中關係迎來了前所未有的活躍發展。相信時隔一個多月的再次會晤將加深彼此互信，推動朝中友好合作關係順應新時代的要求，取得更為密切的全面發展。

發揮中方作用 支持朝美對話

談到朝鮮半島局勢時，習近平指出，我同委員長同志首次會晤時就此深入交換了意見，達成重要共識。近段時間，委員長同志在推動半島對話緩和方面作出了積極努力，取得積極成果。在有關各方共同努力下，半島對話緩和勢頭正不斷鞏固，朝着有利於推動政治解決的方向發展。中方支持朝方堅持半島無核化，支持朝美對話協商解決半島問題，願繼續同有關各方一道，為全面推進半島問題和平對話解決進程、實現地區長治久安發揮積極作用。

金正恩高度評價習近平總書記的遠見卓識，感謝中方長期以來為實現半島無核化、維護地區和平穩定作出的重要貢獻。他表示，實現朝鮮半島無核化是朝方始終如一的明確立場。只要有有關方面消除對朝敵視政策和安全威脅，朝方沒有必要擁核，無核化是可以實現的。希望通過朝美對話建立互信，有關各方負責任地採取分階段、同步性的措施，全面推進半島問題政治解決進程，最終實現半島無核化和持久和平。

金正恩向習近平通報了近期朝鮮國內發展和黨的建設情況。

讚賞宣佈停核 維護地區和平

習近平指出，朝鮮勞動黨七屆三中全會提出了全黨全國集中一切力量進行社會主義經濟建設的戰略路線，宣佈停止核試驗和洲際彈道導彈試射、廢棄北部核試驗場，體現了委員長同志對發展經濟、改善民生的高度重視和維護地區和平穩定的堅定意志。我們對此表示讚賞，支持朝方戰略重心轉向經濟建設，支持朝鮮同志走符合本國國情的發展道路。

中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬寧參加有關活動。

中共中央政治局委員、中央書記處書記、中央辦公廳主任任薛祥，中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪，國務委員兼外交部長王毅等參加有關活動。

朝鮮勞動黨中央政治局委員、中央副委員長、國際部部長李洙墉，朝鮮勞動黨中央政治局委員、中央副委員長、統一戰線部部長金英哲，朝鮮勞動黨中央政治局委員、外務相李勇浩，朝鮮勞動黨中央政治局候補委員、宣傳鼓動部第一副部長金正等參加有關活動。

相會棒棰島 曾迎金日成

特稿

昨晚《新聞聯播》畫面中，習金二人在大連海邊散步交談，後方一座石雕塑景觀，上有「棒棰島」三字。

這是大連棒棰島景區，位於大連市濱海路東端，距市中心約9公里，是一處以山、海、島、灘為主要景觀的風景勝地。「棒棰島」三字為毛澤東手書。

景區內放眼南望，有開闊海域及平坦沙灘。距岸600米處，有一形似人參（俗稱「棒棰」）的小島，島上岸崖陡峭、怪石嶙峋，故而得名「棒棰島」。

景區內還有著名的棒棰島國賓館，被譽為大連的「釣魚台」。建館以來，這裡曾先後接待過金日成、西哈努克、李光耀、薩馬蘭奇、基辛格、村山富市、霍克、葉利欽、施羅德等一大批外國貴賓。國賓館由7棟風格各異的別墅群組成，日常情況下，9號樓對外開放，遊客也可自由出入景區，但遇重要接待活動，景區會臨時封閉。

■香港文匯報記者 宋偉 大連報道

習近平應約同特朗普普通電話

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平8日應約同美國總統特朗普普通電話。

推動中美健康發展

習近平指出，當前，中美關係發展處在一個重要階段。我高度重視發展兩國關係，珍視同總統先生的良好工作關係。希望雙方認真落實我同總統先生在北京會晤時達成的共識，保持高層及各級別交往，相互尊重、互利互惠，聚焦合作、管控分歧，推動兩國關係健康穩定向前發展。經貿合作一直是中美關係的壓艙石和推進器。上周，中美雙

方在北京就經貿問題進行了坦誠、高效、建設性的磋商。雙方團隊可以保持溝通，爭取找到妥善解決存在問題的辦法，取得互利雙贏的成果。

希望美朝相向而行

特朗普表示，美方高度重視美中關係，我期待同習近平主席繼續保持密切聯繫。美方願同中方共同努力，加強各領域務實合作，妥善處理好經貿問題，推動美中關係取得更大發展，造福兩國人民。

換意見。習近平重申了中方在朝鮮半島問題上的立場，強調中方支持美朝領導人會晤，希望美朝雙方相向而行，建立互信，分階段行動，通過會晤協商解決各自關切，考慮朝方合理安全關切，共同推進朝鮮半島問題政治解決進程。中方願繼續為實現半島無核化和地區長治久安發揮積極作用。

特朗普表示，美方高度重視中方在朝鮮半島問題上的立場，讚賞中方發揮的重要作用，願同中方加強溝通協同，共同推動通過談判協商解決半島問題。

紀念周恩來誕辰120周年展覽開幕

林鄭：從政者典範 王志民：港人深深懷念

詳刊A2、A3